

## 杨浦警方破获特大跨省制售假冒注册商标商品案

# 精准打击犯罪 营造良好营商环境

■记者 杨晓梅

网购的知名品牌篮球,竟出自隐秘的“黑工厂”?近日,杨浦警方破获一起特大跨省制售假冒注册商标商品案,捣毁制售假冒窝点1处、网店3家,共抓获犯罪嫌疑人11人,涉案金额500余万元。为表示感谢,7月21日上午,斯伯丁体育用品(中国)有限公司代表将一颗限量款“黑曼巴”篮球赠予杨浦警方。

### 科比、蒂凡尼联名款样样有?

日前,杨浦公安分局经侦支队民警接到斯伯丁体育用品(中国)有限公司报案称:某网购平台上一家店铺正在销售其名下知名品牌篮球,通过网购采样并送检鉴定发现,该网店销售的品牌篮球均为假货,民警随即展开调查。

通过缜密侦查、循线追踪,民警最终锁定了位于福建漳平的假冒品牌篮球制造窝点和犯罪嫌疑人叶某的身份信息。在走访排摸后,民警掌握了该窝点人员进出情况和生产加工情况,并据此制定抓捕方案。

6月10日下午,杨浦公安分局经侦支队民警会同当地派出所民警一起敲开了“黑工厂”的大门,将叶某等人抓获归案。区公安分局江浦路派出所执法办案队副队长万佳樑介绍,“实施抓捕时,工厂正在生产假篮球,裁剪、烫标、贴皮、充气……1000平方米的厂房内堆满了原材料、生产设备、成品篮球,厂里气味十分刺鼻。为了不被发现,工厂常年大门紧闭,所有窗户也都贴上了不透明膜。”最终,民警动用了两辆9米长卡车,才将原材料、半成品等涉案物品运回,并对整套制假设备进行扣押。

在制假工厂里,除了普通款篮球,

民警还发现了斯伯丁生产的科比联名款“黑曼巴”篮球与“蒂凡尼”联名限量款篮球,对此叶某表示:“什么流行工厂就生产什么,每天大概能做200个篮球。”

另据了解,叶某的哥哥此前也曾因开了一家制假工厂被司法机关处理,由于平日与哥哥交往频繁,叶某熟悉制假技术,此次系“另起炉灶”。叶某到案后,民警乘胜追击,又远赴汕头将网络经销商刘某抓获,一举捣毁了其经营了一年多的3家售假网店。到案后,叶某、刘某等人均交代了其制假售假的犯罪事实。

### 真假篮球需仔细辨别

据斯伯丁体育用品(中国)有限公司法务总监周智灵介绍,真的斯伯丁篮球有表皮、中胎、缠纱、内胆4个元件,表皮用的天然橡胶皮,无异味、环保,缠纱长达3千米。假球则因使用劣质材料,味道刺鼻,缠纱极少甚至没有。与真球相比,假球比较轻,手感也完全不一样,手垫一垫就能够分辨出来。“在技术上,斯伯丁篮球里植入了芯片,拿手机在球上一放就会跳出验证页面,用来辨别真伪。但有些假球里也会放一个芯片,跳出来的页面乍一看和正版的页面是一样的,但实际显示的网址可能多了一个逗号、一个点,需要消费者仔细分辨。”

其实,这两款限量款篮球在国内市场上的真品可谓少之又少,周智灵解释道:“‘蒂凡尼’联名款篮球一共只生产了200颗,每一颗球都有编号,未对外销售,这样的一颗球已经被炒到了4-5万元。‘黑曼巴’也是限量款,在各个平台上也被炒到了几千元,因此‘黑工厂’才会跟风造假。”

此外,因为假球标价明显低于正



图片由区公安分局提供

常的市场价格,造假者会在产品介绍中标注尾单、清仓等字样,吸引消费者购买,对此,周智灵强调:“我们绝对没有尾单、代工这样的产品,这种宣传尾单、工厂直销的都是假球。”

目前,叶某等3人已被依法逮捕,刘某等8人已被依法采取刑事强制措施。

杨浦公安分局经侦支队副支队长袁健表示,近年来,侵犯知识产权犯罪呈现了区域化、产业化、链条化的特点,杨浦警方不断强化区域合作,集成作战,侦破了一系列制假售假案件。下一步,杨浦警方将紧紧围绕杨浦“三区一基地”建设,始终对侵犯知识产权犯罪保持高压态势,进一步提高对各

类侵权假冒犯罪的预警、分析研判、精准打击能力,全力营造良好营商环境,为上海“四大品牌”建设提供更有力的支撑。

杨浦警方提醒,假篮球所用皮质、胶水等原材料均存在质量问题,使用体验差,且易对人体造成危害,消费者应在正规厂家或授权网店选购。

## 文明健康 有你有我

# 公筷公勺

### 健康生活每一天

更环保 / 更健康



## 养成良好的就餐习惯